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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Romanya Türkiye Ticaret ve Sanayi Odası
Başkanı Tamer Atalay, Romanya
Hükümet koalisyonunun büyük ortağı
Ulusal Liberal Parti (PNL) Genel
Başkan Yardımcısı ve Bükreş 6. Bölge
Belediyesi eski Başkanı Rareș Șerban
Mănescu ile birlikte Uluslararası
Bükreş Maarif Okulu’nu ziyaret etti.

Ziyaret sırasında Oda Başkan Yardım-
cısı Ali Baraş, Gençlik Kolları Başkanı
Hacı Bayram İktimur da Atalay’a eşlik
etti. Ziyaret sırasında Atalay ve  Mă-
nescu tarafından okul bahçesinde
Tamer Atalay tarafından yaptırılan
Çocuk Oyun Parkı’nın açılışı da
gerçekleştirildi. Mănescu ve Atalay ile

beraberindekiler Türkiye Maarif Vakfı
(TMV) Romanya Temsilcisi Alpaslan
Ateş, Vakıf yetkilisi Tuna Balkan ve
okul yetkilileri tarafından ağırlanarak
uğurlandı.Ziyaret sırasında Mănescu
ve Atalay ile beraberindekiler okulun
spor salonunda kısa süreliğine bas-
ket oynadılar. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Türk ve Macar üniversiteleri arasındaki işbir-
liği görüşmeleri ilerliyor. Sayfa 5’te

Türk ve Rumen 
enerji bakanları

Paris’te bir araya geldi

YTB Başkanlığına
Abdulhadi 

Turus Atandı

Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar
Başkanlığı (YTB) Başkanlığına bu
görevi vekaleten yürüten Abdulhadi
Turus atandı. Sayfa 2’de

Rektör Debik'ın 
Mektubu Macaristan'da

Mănescu ve Atalay
IMBS’yi ziyaret ettiler

Romanya Türkiye Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Tamer Atalay, PNL Genel Başkan 
Yardımcısı Rareș Șerban Mănescu ile birlikte Uluslararası Bükreş Maarif Okulu’nu ziyaret etti

Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı
(TİKA), bu Ramazan’da “Gönül
Soframız Bereketli Olsun” programı
kapsamında 2500 Gıda Kolisi Dağı-
tacak, ilk program Valu Lui Traian’da
gerçekleştirildi.

Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı
(TİKA) Bükreş Ofisi, bu yıl Romanya
Müslümanları Müftülüğü ile işbir-
liğinde, Romanya’nın çeşitli yerleşim
yerlerinde toplamda 20 tonluk 2500
gıda kolisi dağıtıyor. Sayfa 7’de

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan
Bayraktar, Fransa'nın başkenti Paris'teki
2. Nükleer Enerji Zirvesi marjında Ro-
manya Enerji Bakanı Bogdan Ivan ile bir
araya geldi. Sayfa 7’de

TİKA 2500
gıda kolisi
dağıtıyor



R esmi Gazete’de yayımlanan
Cumhurbaşkanı Kararı ile Yurtdışı
Türkler ve Akraba Topluluklar

Başkanlığı (YTB) Başkanlığına Abdulhadi
Turus atandı.

Cumhurbaşkanı kararı doğrultusunda
yapılan atama, 7 Mart tarihli Resmî
Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi.
Kararla birlikte YTB Başkanlığı görevini bir
süredir vekaleten yürüten Turus, kurum
başkanlığına resmen atanmış oldu.

Daha önce YTB Başkan Yardımcılığı
görevinde bulunan Turus, 14 Temmuz
2025 tarihinde kurum başkanlığı görevini
vekaleten üstlenmişti.

ABDULHADİ TURUS KİMDİR ?
1982 yılında Almanya’nın Stuttgart

kentinde doğan Abdulhadi Turus,
ilköğreniminin bir bölümünü Almanya’da,
ortaöğrenimini ise memleketi Elazığ’da
tamamladı. Lisans eğitimini Yakın Doğu
Üniversitesi Uluslararası İlişkiler
Bölümünde tamamlayan Turus, yüksek
lisansını Ankara Üniversitesi Siyasal Bil-
giler Fakültesinde yaptı.

Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı
(TİKA) Başkanlığında 2011 yılında göreve
başlayan Turus, 2014 yılında Başbakanlık
Müşaviri olarak atandı. 2011-2018 yılları
arasında TİKA’da Özel Kalem Müdürlüğü
görevini yürüttü.

Kasım 2018 itibarıyla Yurtdışı Türkler ve
Akraba Topluluklar Başkanlığına (YTB)
Başkan Yardımcısı olarak atanan Turus,
bu görevi süresince yurt dışında sayıları 7
milyonu bulan Türk diasporasına yönelik
çalışmaların yürütülmesinde görev aldı.
Turus ayrıca Balkanlar, Orta Asya,
Kafkasya, Ortadoğu ve Kuzey Afrika’ya
kadar geniş bir coğrafyada yaşayan soy-
daş ve akraba topluluklara yönelik
faaliyetlerin yürütülmesini sağladı.

Dünya Etnospor Konfederasyonu Yöne-

tim Kurulu Üyesi olarak görev yapan
Turus, çok sayıda uluslararası organizasy-
onun gerçekleştirilmesine katkı sundu.
Turus, 2022 yılında 102 ülkeden 3 bin

sporcunun katılımıyla Dünya Göçebe
Oyunları kapsamında İznik’te düzenlenen
4. Dünya Göçebe Oyunları Organizasyon
Kurulunda Başkan Vekili olarak görev

yaptı. 2025 yılında Türkiye Geleneksel
Spor Dalları Federasyonu Başkanlığına
seçilen Turus, halen bu görevini ve sivil
toplum çalışmalarını sürdürüyor.
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bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

YTB 
Başkanlığına 
Abdulhadi 
Turus Atandı

Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar
Başkanlığı (YTB) Başkanlığına bu görevi
vekaleten yürüten Abdulhadi Turus atandı



U luslararası Maarif Okulları
Bükreş (IMSB), öğrencilerini
uluslararası diplomasi

dünyasıyla buluşturacak önemli bir
organizasyona ev sahipliği yapmaya
hazırlanıyor. Maarif Model United
Nations (Maarif MUN) 2026 kap-
samında gerçekleştirilecek olan
etkinlikte, Romanya’da görev yapan
farklı ülkelerin büyükelçileri öğren-
cilerle bir araya gelecek. “Meet the
Ambassadors – A Diplomatic Dia-
logue with Future Leaders”
başlığıyla düzenlenecek açılış otu-
rumunda öğrenciler; diplomasi,
uluslararası ilişkiler ve küresel
meseleler üzerine doğrudan
büyükelçilerle sohbet etme ve soru-
larını yöneltme fırsatı bulacak.

Programa;
Türkiye Cumhuriyeti’nin Romanya

Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan,
Azerbaycan Cumhuriyeti’nin Ro-

manya Büyükelçisi Gudsi Osmanov,
Pakistan’ın Romanya Büyükelçisi

Ilyas Mehmood
Nizami,

Birleşik Krallık’ın
Romanya
Büyükelçisi Giles
Matthew Portman
ve

Filistin’in Ro-
manya Büyükelçisi

Issam Masalha
katılacak.

17–19 Nisan 2026
tarihleri arasında
gerçekleştirilecek
Maarif MUN pro-
gramı kapsamında
öğrenciler; ulus-
lararası meseleleri tartışacak, farklı
ülkeleri temsil ederek diplomatik
müzakere ve karar alma süreçlerini
deneyimleme fırsatı elde edecek.
Etkinlik oturumları Romanya Milli
Kütüphanesi ve Uluslararası Maarif
Okulları Bükreş Kampüsünde
gerçekleştirilecek. Programa katılan

öğrencilere
katılım serti-
fikası da verile-
cek.

Uluslararası
Maarif Okulları
Bükreş yetk-
ilileri, Maarif
MUN pro-
gramının
öğrencilerin
eleştirel
düşünme, lider-
lik, iletişim ve
diplomasi be-
cerilerini
geliştirmeyi

amaçladığını belirterek, bu tür ulus-
lararası organizasyonların gençlerin
küresel meseleleri daha iyi anla-
malarına katkı sağladığını ifade etti.

Maarif MUN 2026 hakkında detaylı
bilgi ve başvuru için organizasyon
komitesi ile iletişime geçilebileceği
bildirildi.
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Herkesin ihtiyacı FOTON
ŞİMDİ ROMANYA’DA

Calea București 24, Ciorogârla 077055 ILFOV  Telefon: 021 350 3671

Teknik Özellikler: Foton pick-up modelleri; (2.0\) litrelik Aucan dizel motor, \(119\)
kW (\(162\) PS) güç ve \(380\) Nm tork sunar. Yakıt deposu \(76\) litre ve AdBlue

tankı \(12\) litredir. Maksimum hızı \(160\) km/saat'tir. Motor ve performans Motor
Tipi: \(2.0\)L Aucan D01 DizelMotor Hacmi: \(1968\) cc

DİZEL HİBRİT

Uluslararası Maarif Okulları Bükreş
(IMSB), öğrencilerini uluslararası
diplomasi dünyasıyla buluşturacak

Diplomasi ve genç liderler
IMSB’de buluşuyor
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

U luslararası Nakliyeciler
Derneği (UND)- Uluslararası
Taşımacılık ve Lojistik

Hizmet Üretenleri Derneği UTİKAD
ortak bir açıklama yaparak sek-
törde yaşanan sıkıntıları dile ge-
tirdiler.

Açıklama aynen şöyle:
“28 Şubat 2026 tarihinde

başlayan İran–İsrail–ABD gerilimi
sonrasında dünya petrol
piyasalarında önemli dalgalan-
malar yaşanıyor. Bu gelişmelerin
ülke ekonomisine olası olumsuz
etkilerini sınırlamak amacıyla 5
Mart 2026 tarihli Resmi Gazete’de
yayımlanan 10995 sayılı Cumhur-
başkanı Kararı ile gerekli düzen-
lemeler yapılmış ve iç piyasada akaryakıt
fiyatlarındaki artışların sınırlı şekilde yan-
sıması sağlanmıştır.

Ancak mevcut uygulamanın uluslararası
karayolu taşımacılığı sektörüne aynı şek-

ilde yansımadığı, sınır kapılarında yapılan
akaryakıt satış fiyatları incelendiğinde
dikkat çekici artışların ortaya çıktığı
görülmektedir.

Aşağıdaki tabloda yer alan veriler ince-

lendiğinde, savaş başladıktan sonra sınır
kapılarında akaryakıt fiyatlarının %36-%50
arasında artış gösterdiği görülmektedir.

Uluslararası taşımacılık yapan fir-
malarımızın önemli bir bölümü navlun sö-
zleşmelerini önceden yapmakta ve bu

tür ani maliyet artışlarını kısa sürede fiy-
atlara yansıtma imkânı bulamamaktadır.
Bu nedenle oluşan maliyet farkları doğru-
dan taşımacılık firmaları tarafından
karşılanmakta ve sektör üzerinde ciddi bir
mali baskı oluşmaktadır.

Uluslararası karayolu taşımacılığı sek-
törü, Türkiye ihracatının en önemli lojistik
taşıyıcılarından biridir. Türkiye’nin

başta Avrupa olmak üzere birçok pazara
gerçekleştirdiği ihracatın önemli bir
bölümü Türk nakliyecileri tarafından taşın-
maktadır. Bu nedenle sektörde oluşan
maliyet baskıları yalnızca taşımacılık fir-
malarını değil, aynı zamanda Türkiye’nin
ihracatını, dış ticaretini ve uluslararası rek-
abet gücünü de doğrudan etkileme potan-

siyeline sahiptir.
Sınır kapılarında uygulanan akaryakıt

fiyatlandırmasının mevcut haliyle devam
etmesi durumunda, uluslararası taşı-
macılık sektöründe maliyet baskısının
daha da artması ve bunun dolaylı olarak
ihracat taşımalarına yansıması kaçınılmaz
olacaktır.

Uluslararası Nakliyeciler Derneği ve
Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet
Üretenleri Derneği olarak ilgili kamu ku-
rumlarımızdan beklentimiz; uluslararası
taşımacılık sektörünün karşı karşıya kaldığı
bu maliyet dengesizliğinin değer-
lendirilmesi ve ihracat taşımalarını gerçek-
leştiren araçlar açısından oluşan fiyat
farklarını giderecek düzenlemelerin ivedi-
likle ele alınmasıdır.

Türkiye’nin ihracat hedeflerine ulaşa-
bilmesi ve lojistik rekabet gücünün korun-
abilmesi için uluslararası karayolu
taşımacılığı sektörünün sürdürülebilirliği
büyük önem taşımaktadır.”

Uluslararası taşımacılık
maliyet baskısı altında

UND ve Utikad, “Sınır Kapılarında Akaryakıt Fiyatlarında Dikkat Çekici Artış: Uluslararası Taşımacılık Maliyet Baskısı Altında” şeklinde ortak açıklama yaptı



Y ıldız Teknik Üniversitesi (YTÜ)
Rektörü Prof. Dr. Eyüp Debik’ın
davet ve iş birliği mektubu

Macaristan Fahri Konsolosu Osman
Şahbaz tarafından Macaristan'ın
Başkenti, Budapeşte Teknoloji ve
Ekonomi Üniversitesi (Budapesti
Műszaki és Gazdaság Tudományi
Egyetem - BME) Rektör Prof. Dr.
Charaf Hassan'a üniversite rektörlük
makamında ziyaret edilerek teslim
edildi.

1782 Yılında József Nádor Teknik
Üniversite (Műszaki és Gazdaság Tu-
dományi Egyetemet) olarak kurulan,
Avrupa’da ve dünyada önemli bir
yere sahip, 1949 yılında ismi değiştir-
ilen Budapeşte Teknoloji ve Ekonomi
Üniversitesi (BME) ile İstanbul Yıldız
Teknik Üniversitesi iş birliğine destek
Macaristan Fahri Konsolosu Osman
Şahbaz'dan geldi.

Rektör Prof. Dr. Charaf Hassan Bu-
dapeşte Teknoloji ve Ekonomi
Üniversitesi (BME) ile konuştu ve

Konsolos Şahbaz'da Rektörü Prof. Dr.
Eyüp Debik’ın davet mektubunu
iletti.

-Geçtiğimiz yıl İstanbul'daydım,
Güçlü Türkiye hızlı ve istikrarlı
gelişiyor

Türkiye hayranı olan Rektör Prof.
Dr. Charaf Hassan görüşmede, ''Zi-
yaretinizden ziyadesi ile memnun
oldum. Bir yıldır Budapeşte Teknoloji

ve Ekonomi Üniversitesi rektörüyüm ve güçlü
Türkiye’nin hızlı ve istikrarlı gelişmesini
yakından takip ediyorum.

Bu yıl ilkbahar yaz aylarında İstanbul'u zi-
yaret etmeyi planlıyoruz, Uluslararası İlişkil-
erden sorunlu Rektör Yardımcımız Prof Dr.
András Nemeslaki ile birlikte muhakkak gele-
ceğiz. Yıldız Teknik Üniversitesi Rektörü
değerli meslektaşım Prof Dr Eyüp Debik'e en

kalbi selam ve saygılarımı
iletiniz lütfen.

Meslektaşım Rektör
Prof. Dr. Eyüp Debik'i Bu-
dapeşte'de üniversitem-
izde misafir etmekten
onur duyacağız'' dedi.

Macaristan Fahri Kon-
solosu Osman Şahbaz da
şunları söyledi

“Sayın rektör bu imkânı
bize verdiğiniz için size
teşekkür ederim. Ra-
mazan-ı şerifiniz mübarek
olsun. Size Yıldız Teknik
Üniversitesi Rektörü Sayın

Prof. Dr. Eyüp Debik'in selamlarını ve ayrıca İs-
tanbul'a davet ve iş birliği mektubu getirdim.

1911 Yılında kurulan bilim ve teknoloji üssü
Yıldız Teknik Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr.
Eyüp Debik'i Macaristan İstanbul Başkon-
solosları Attila Pintér ve Başkonsolos László
Keller defaatle ziyarette bulunarak YTÜ ve BME
ile iş birliğine destek ve katkı sağlamışlardır.

İki değerli üniversite güçlü iş birliği yaparak
karşılıklı mevcut potansiyellerini çok yararlı
projeler ortaya koyacağını inanıyorum. Ben de
YTÜ mezunu makina mühendis olarak iş birliği
çalışmalarına her türlü katkı sağlamaktan
gurur duyacağım'' dedi.

Konsolos Osman Şahbaz Rektörü Prof. Dr.
Eyüp Debik’ın davet mektubunu ilettikten
sonra günün anısına çekilen hatıra fo-
toğraflarının akabinde Konsolos Şahbaz
üniversiteden ayrıldı.

5alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB12.03.2026 PERŞEMBE

Türk ve Macar üniversiteleri arasındaki
işbirliği görüşmeleri ilerliyor

 

 

    
      

    
       
       

      
     

     
   

     
    

 
    

     
    

     
     

     
      
    

     
     

     
     

     
   

     

    
    
     

     

       
     

       
     

  
   

  
    

    
   

   
   

    
   

   
   
 

   
  

   
   

     
   

   
      

   
   

      
     

     
    

   
   

Bulgaristan ile 
Romanya arasındaki

köprü 6 saat kapanacak

R omanya Dışişleri Bakanlığı (MAE),
Bulgaristan Cumhuriyeti'nde bulu-
nan, transit geçiş yapan veya Bulgar-

istan'a seyahat etmeyi planlayan Romanya
vatandaşlarını, 12 Mart 2026 tarihinde, saat

10:00 ile 15:00 arasında, yol yüzeyindeki acil
onarımlar nedeniyle Giurgiu-Rusçuk Dostluk
Köprüsü'nde her iki yönde de tüm araç kat-
egorileri için trafiğin kapatılacağı
konusunda bilgilendirdi.

Rektör Debik'ın 
Mektubu Macaristan'da

Giurgiu-Rusçuk Dostluk Köprüsü'nde her iki yönde de trafik durdurulacak
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2 025 yılı, Türkiye turizmi açısından
güçlü bir büyümenin yaşandığı ve
gelirlerin önemli ölçüde arttığı bir

yıl oldu. TÜİK verilerine göre turizm
gelirleri 2024 yılına kıyasla yüzde 6,8 ar-
tarak 65 milyar 230 milyon 749 bin
dolara ulaştı. Bu sonuç, Türkiye’nin
küresel turizm pazarındaki güçlü konu-
munu koruduğunu ve turizm sek-
törünün ekonomik katkısının giderek
arttığını açık biçimde ortaya koydu.

Toplam turizm gelirinin 64 milyar 448
milyon 303 bin doları ziyaretçilerden,
782 milyon 446 bin doları ise transfer
yolculardan elde edildi. Ziyaretçilerden
elde edilen gelirin %18’i yurt dışında
ikamet eden Türk vatandaşlarından
oluştu. Bu veri, yurtdışında yaşayan
vatandaşların Türkiye turizmine
sağladığı ekonomik katkının önemli
düzeyde olduğunu gösterdi.

Turistlerin harcama kalemleri ince-
lendiğinde en büyük payın kişisel harca-
malara ait olduğu görülüyor. 2025
yılında ziyaretçilerden elde edilen
gelirin 46 milyar 252 milyon 178 bin

doları kişisel harca-
malardan oluştu. Bu
durum, Türkiye’ye
gelen turistlerin kon-
aklama, yeme-içme,
alışveriş ve turistik
faaliyetlere yoğun şek-
ilde harcama yaptığını
açıkça ortaya koyuyor.

Turizmdeki büyüme
yalnızca gelirlerle
sınırlı kalmadı. Zi-
yaretçi sayısı da 2025
yılında yüzde 2,7 ar-
tarak 63 milyon 917 bin
57 kişiye yükseldi. Bu
ziyaretçilerin yüzde
17,5’ini (11 milyon 175
bin 394 kişi) yurt
dışında yaşayan Türk
vatandaşları oluşturdu.

Ziyaretçilerin Türkiye’ye geliş amaçları
incelendiğinde ilk sırada açık ara farkla
turistik faaliyetler yer aldı. Ziyaretçilerin
yüzde 67,7’si Türkiye’ye gezi, eğlence,
sportif ve kültürel faaliyetler için geldi.

Buna karşılık yurt dışında yaşayan
Türk vatandaşlarının Türkiye’ye
geliş nedenlerinde yüzde 63,4 ile
akraba ve arkadaş ziyareti ilk sırada
yer aldı.

2025 yılında ülkemize bir milyon
üzerinde turist gönderen ülkelerin
turist dağılımı (alfabetik olarak)
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Pazar Günleri
Gazetemiz yayımlanmaz
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SC BALKAN MEDIA IMPEX SRL

HAMDİ YILMAZ

Gurbetçi vatandaşların Türk
Turizmine katkısı yüzde 18 oldu

Romanya, Türkiye’ye turist
gönderen ülkeler sırala-

masında 10’uncu sırada yer
aldı, Türkiye geçen yıl trans-

fer yolculardan da 782 milyon
446 bin dolar gelir elde etti
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T ürk İşbirliği ve Koordi-
nasyon Ajansı (TİKA), bu
Ramazan’da “Gönül

Soframız Bereketli Olsun” pro-
gramı kapsamında 2500 Gıda
Kolisi Dağıtacak, ilk program
Valu Lui Traian’da gerçekleştir-
ildi.

Türk İşbirliği ve Koordinasyon
Ajansı (TİKA) Bükreş Ofisi, bu yıl
Romanya Müslümanları
Müftülüğü ile işbirliğinde, Ro-
manya’nın çeşitli yerleşim yer-
lerinde toplamda 20 tonluk 2500
gıda kolisi dağıtıyor.

TİKA’nın şu ana kadar Ro-
manya’da gerçekleştirdiği en
kapsamlı gıda yardımlarından
biri olan ve Ramazan ayı
boyunca sürecek gıda yardım-

larının ilk programı, T.C. Köstence Başkon-
solosu Derya Dingiltepe, Romanya Müslü-
manları Müftüsü Murat Yusuf, Valu Lui
Traian Belediye Başkan Yardımcısı Ion
Fleșaru ve TİKA Bükreş Ofisi görevlilerinin
katılımıyla Valu Lui Traian’da gerçekleştir-
ildi.

Programa katılan T.C. Köstence Başkon-
solosu Derya Dingiltepe, “Birlik, beraberlik
ve paylaşma ayı olan Ramazan münase-
betiyle Türk ve Tatar soydaşlarımızla tekrar
bir araya gelme fırsatımız olduğu için çok
memnunuz. TİKA’mızın hazırladığı Ra-
mazan kolilerini kendileriyle paylaştık.
TİKA’ya teşekkür ediyoruz.” dedi.

Hasança (Valu Lui Traian) kasabasında
yaşayan Türk ve Tatar Türkü soydaşlar
başta olmak üzere 130 ihtiyaç sahibine

Mustafa Kemal Atatürk Caddesi’nde yer
alan Yeni Cami bahçesinde düzenlenen
program kapsamında gıda kolileri teslim
edildi.

TİKA’nın gıda yardımları bu Ramazan
ayında şu ana kadar Bükreş, Babadağ,
Castelu, Ciucurova, ve Calaraşi şehirlerinde
ihtiyaç sahipleriyle buluşturuldu.

Önümüzdeki günlerde Cumpana’da da
bir dağıtım programı, Bükreş Büyükelçisi
Özgür Kıvanç Altan’ın katılımıyla gerçek-
leştirilecek. 

Romanya Müslümanları Müftülüğü’nün
yanı sıra Romanya Demokrat Türk Birliği,
Romanya Müslüman Tatar Türklerinin
Demokrat Birliği ve Balkan Vakfı da
TİKA’nın işbirliği yaptığı paydaşlar arasında
yer alıyor. 
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Türk ve Rumen 
enerji bakanları

Paris’te bir araya geldi

* Birinci Dünya Savaşı’nda Merkezi Devletlerde Ordu ve Basın
*Romanya Ordusundaki Müslüman Kahramanlar

TİKA Ramazan Münasebetiyle Dobruca ve Bükreş’te 2500 Gıda Kolisi dağıtıyor

Dr. Ertuğrul Şeref Hücüptan E. Albay Remus Macovei

Tarih: 18 Mart 2026
Saat: 13:00 
Yer: Balkan Medya Derneği

(Gazete Balkan)
Adres: 
BALKAN MEDIA 
ASSOCIATION 
Mihail Kogălniceanu 
12 Sector 5, BUCUREŞTI  
Tel: 00 4(0) 730 394 642 email:ylmzhmd@yahoo.com

KONFERANSA
DAVET

TİKA 2500 gıda kolisi dağıtıyor

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Al-
parslan Bayraktar, Fransa'nın başkenti
Paris'teki 2. Nükleer Enerji Zirvesi mar-
jında Romanya Enerji Bakanı Bogdan
Ivan ile bir araya geldi. Enerji ve Tabii
Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar,
2. Nükleer Enerji Zirvesi'ne katılmak
üzere bulunduğu Fransa'nın başkenti
Paris'te temaslarını sürdürüyor. Bakan
Bayraktar, zirve kapsamında Romanya
Enerji Bakanı Bogdan Ivan ile bir araya
geldi. Görüşmede küresel ve bölgesel

gelişmelerin yanı sıra Türkiye-Ro-
manya arasında enerji alanında
stratejik iş birliğinin geliştirilmesine
yönelik başlıklar ele alındı.
Görüşmede ayrıca, Karadeniz havza-
sında arz güvenliğinin güçlendirilme-
sine yönelik hidrokarbon projeleri,
yenilenebilir enerji yatırımları ve iki
ülke arasındaki elektrik enterkonnek-
siyon hatlarının kapasitesinin artırıl-
masına ilişkin somut projeler ele
alındı. (İHA)
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R omanya Türkiye Ticaret ve Sanayi
Odası Başkanı Tamer Atalay, Ro-
manya Hükümet koalisyonunun

büyük ortağı Ulusal Liberal Parti (PNL)
Genel Başkan Yardımcısı ve Bükreş 6.
Bölge Belediyesi eski Başkanı Rareș Șer-
ban Mănescu ile birlikte Uluslararası
Bükreş Maarif Okulu’nu ziyaret etti.

Ziyaret sırasında Oda Başkan Yardımcısı
Ali Baraş, Gençlik Kolları Başkanı Hacı
Bayram İktimur da Atalay’a eşlik etti.

Ziyaret sırasında Atalay ve  Mănescu
tarafından okul bahçesinde Tamer Atalay
tarafından yaptırılan Çocuk Oyun
Parkı’nın açılışı da gerçekleştirildi. 

Mănescu ve Atalay ile beraberindekiler
Türkiye Maarif Vakfı (TMV) Romanya Tem-
silcisi Alpaslan Ateş, Vakıf yetkilisi Tuna
Balkan ve okul yetkilileri tarafından ağır-
lanarak uğurlandı.

Ziyaret sırasında Mănescu ve Atalay ile
beraberindekiler okulun spor salonunda
kısa süreliğine basket oynadılar.

TMV Romanya Temsilcisi Alpaslan Ateş,
Atalay ve PNL Genel Başkan Yardımcısı
Mănescu’ya okul hakkında bilgi vererek
Köstence’de yapımı devam eden ikinci
okul hakkında bir sunum gerçekleştirdi.

Ulusal Liberal Parti (PNL) Genel Başkan

Yardımcısı Rareș Șerban Mănescu ziyaret
sırasında duyduğu memnuniyeti ifade ed-
erek TMV Romanya Temsilcisi Alpaslan
Ateş ve ekibini kutladı.

Romanya Türkiye Ticaret ve Sanayi
Odası Başkanı Tamer Atalay da
başarılarından dolayı TMV Romanya tem-
silcisi Alpaslan Ateş’i tebrik ederek, Oda
olarak okul faaliyetlerine desteklerinin
devam edeceğini, önümüzdeki dönemde
çocuk oyun parkına yeni katkılarının ola-
cağını söyledi.

***
Rareș Șerban Mănescu kimdir?
Romanya Hükümet Koalisyonu’nın

büyük ortağı Ulusal Liberal Parti (PNL)
Genel Başkan Yardımcısı ve Bükreş 6.
Bölge Belediyesi eski Başkanı Rareș Șer-
ban Mănescu 1969 Bükreş doğumlu.

Rareș Șerban Mănescu, Bükreş'in 6. Böl-
gesi'nde doğup büyüdü. Drumul
Taberei'deki ilkokuldan mezun olduktan
sonra Ekonomi Lisesi'nde eğitim gördü, fi-
nansal yönetim, muhasebe ve idare ile
kamu yönetimi alanlarında lisans derece-
sine ilaveten "Kamu Yönetimi ve Avrupa
Entegrasyonu" alanında yüksek lisans
derecesine sahiptir. "Ekonomik Kalkın-
mada Bütçe Politikaları: Katılım Sonrası

Dönemde Romanya" konulu teziyle
Ekonomi Doktorası unvanını aldı.

Birçok ticari şirkette çalıştıktan sonra
Bükreş'in 6. Bölgesi Belediye Başkan-
lığı'nda yerel meclis üyesi olarak seçilmiş
ve Şehircilik Komisyonu'nda görev yaptı.
2004-2008 yılları arasında Temsilciler
Meclisi'nde Kamu Yönetimi, Bölgesel
Planlama ve Ekolojik Denge Komisyonu
üyesi ve milletvekili olarak görev yap-
mıştı. Milletvekiliği döneminde başta
eğitim olmak üzere pek çok kanun tasarısı
ve önerisine imza attı.

1990 yılında PNL'ye katıldı ve 2001'den
2016'ya kadar başkanlığını yaptığı 6. Sek-
tör PNL Şubesi'nde çalıştı.

1990'dan beri Ulusal Liberal Parti içinde
çeşitli liderlik pozisyonlarında bulundu;
bunlar arasında 1993-1994 yılları arasında
partinin Bölge Genel Sekreteri, 1994-1995
yılları arasında Ulusal Liberal Gençlik
Genel Sekreteri, 1997-2001 yılları arasında
PNL 6. Sektör Başkan Yardımcısı, 1998-
2000 yılları arasında Ulusal Liberal Genç-
lik Ulusal Bürosu üyesi yer almaktadır. 

2002'den günümüze kadar Bükreş
Belediyesi Koordinasyon Komitesi üye-
sidir. Mart 2009'da Ulusal Liberal Parti
Başkan Yardımcısı seçildi. Yine 2009'da,

Ulusal Liberal Parti'nin Avrupa Parlamen-
tosu seçimleri kampanyasının başındaydı.
2004-2008 yasama dönemindeki parla-
mento faaliyetleri sırasında Rareș Mă-
nescu, Meksika Birleşik Devletleri,
Venezuela Cumhuriyeti, Brezilya Federal
Cumhuriyeti ve İspanya Krallığı ile parla-
mento dostluk gruplarının üyesiydi.

-Bükreş 6. Bölge Belediye Başkanı
2012 yerel seçimlerinde Rareș Șerban

Mănescu, o dönemde iktidarda olan siyasi
ittifak USL adına 6. Bölge Belediye
Başkanlığına aday oldu. Adaylığı, ittifak-
taki partiler olan PNL, PSD ve PC tarafın-
dan desteklendi. Oyların %50,16'sını
alarak kazandı. 2016'da, o dönemin so-
nunda, Mănescu, 2012'de seçilen ve halen
görevde olan tek Bükreş belediye başkanı
olarak kaldı; diğerleri hakkında cezai
soruşturma başlatılmış ve sonuç olarak
görevden uzaklaştırılmış, görevden alın-
mış veya istifaya zorlanmıştı. Bükreş 6.
Bölge Belediye Başkanlığı görevindeki
faaliyetleri, siyasi sponsorlarına karşı olan
yükümlülükleri nedeniyle sık sık gün-
deme getirildi. Ancak, yeniden aday olma-
maya karar verdi.

Hamdi YILMAZ / Gazete Balkan

Mănescu ve Atalay
IMBS’yi ziyaret ettiler
Romanya Türkiye Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Tamer Atalay, PNL Genel Başkan Yardımcısı
Rareș Șerban Mănescu ile birlikte Uluslararası Bükreş Maarif Okulu’nu ziyaret etti



G eçen yılın Nisan ayında, çoğu
zaman Paskalya tatiliyle ilişk-
ilendirilen bu dönemde

82.000’den fazla Rumen turist tatilini
Türkiye’de geçirmeyi tercih etti. Bu
sayı, o ay Türkiye’ye gelen Avrupalı tur-
istlerin yaklaşık %3,7’sini, dünya
genelindeki ziyaretçilerin ise yaklaşık
%2,1’ini oluşturdu.

Paskalya, baharın en güzel gün-
lerinden bazılarına denk geldiği için
kısa bir kaçamak diğer mevsimsel
tatillerden daha anlamlı olabilir.
Türkiye, canlı bahar manzaraları ve
yüzyıllar boyunca inanç, tarih ve
kültürle şekillenmiş etkileyici manevi
mirası sayesinde bu dönem için öne
çıkan bir destinasyon.

Ülkedeki Hristiyan rotaları,
Paskalya’yı erken Hristiyanlığın kök
saldığı yerlerde kutlamak için otantik
bir fırsat sunar.

İznik’ten Kapadokya’ya kadar uzanan
bu hac rotaları, bu baharda Hristiyan-
lığın en önemli bayramlarından birini
kutlamak için tarihî ve özgün bir at-
mosfer sunar.

-İznik’te neler bulunur
Ruhani bir yolculuk İznik’te başlaya-

bilir. Bursa’daki “Cittaslow” (Sakin
Şehir) unvanına sahip bu şehir, UN-
ESCO Dünya Mirası listesinde yer alır
ve geçen yıl kasım ayında Papa XIV.
Leo’nun ilk yurtdışı ziyaretinde
uğradığı yerlerden biri olmuştur.

Bir zamanlar kutsal bir şehir olarak
kabul edilen İznik, tüm Hristiyan
kiliseleri tarafından tanınan en önemli
iki ekümenik konsile ev sahipliği yap-
mıştır. İznik’te gerçekleştirilen İznik
Konsili, Paskalya’nın tarihini belir-
lemiştir.

İstanbul’a sadece iki saat uzaklıkta
bulunan şehir, özellikle baharda
doğanın canlanmasıyla çok daha
büyüleyici bir atmosfere sahip olur.

Ziyaretçiler, Hagia Sofia Camii’ni (VII.
Ekümenik Konsil’e ev sahipliği yap-
tığına inanılır), antik şehir surlarını ve
Roma Tiyatrosu’nu keşfedebilirler.
Ayrıca şehirde Hisardere
nekropolünde bulunan ve “İyi Çoban
İsa” tasvirinin yer aldığı benzersiz bir
mezar odası gibi etkileyici arkeolojik
keşifler de bulunmaktadır.

Tarihî mirasının yanı sıra şehirde ra-
hatlatıcı aktiviteler de yapılabilir:

gölde kano gezileri
doğa yürüyüşleri
bisiklet turları

-taze yakalanmış 
balıkların tadına bakma

Kaçırılmaması gereken: 15. ve 17.
yüzyıllar arasında İznik, Osmanlı İm-
paratorluğu’nun en önemli çini üretim

merkezlerinden biriydi. Ziyaret
sırasında turistler geleneksel seramik
atölyelerine katılabilir veya bölgeye
özgü dekoratif çiniler satın alabilirler.

-Vahiy’in Yedi Kilisesi
Türkiye’nin Paskalya döneminde

özellikle dikkat çeken İncil mirası,
Vahiy’in Yedi Kilisesinin bulunduğu
batı bölgelerine kadar uzanır. Bugün
İzmir, Manisa ve Denizli illerinde bulu-
nan bu kiliseler, Aziz Yuhanna’nın gön-
derdiği mektupları almıştır.

Bu kiliseler şunlardır:
Efes
Smyrna (bugünkü İzmir)
Pergamon
Tiyatira
Sardes
Filadelfiya
Laodikya
Bu kutsal yerleri keşfetmenin en iyi

yolu bir araba kiralayarak bölgeyi
kendi temponuzda gezmek-
tir. Ege kıyıları ile baharda
yemyeşil ve etkileyici man-
zaralar sunan iç bölgeler
arasında yer alan bu alan-
lar, doğal güzelliği derin bir
ruhani atmosferle bir-
leştirir.

UNESCO Dünya Mirası lis-
tesinde yer alan Efes’te, zi-
yaretçiler yakınlardaki
Meryem Ana Evi’ni ziyaret
edebilir ve Paskalya ayinine
katılabilirler.

Kaçırılmaması gereken:
Efes’e sadece bir saat uzak-
lıktaki Urla, Michelin yıldızlı
restoranları, üzüm bağları
arasında uzanan manzaralı
rotaları ve “çiftlikten
sofraya” mutfağıyla zi-
yaretçileri cezbetmektedir.

-Kapadokya’daki yeraltı
sığınakları

Dünya çapında peri ba-
caları ve sıcak hava balon-
larıyla tanınan masalsı
Kapadokya bölgesi, Hris-
tiyanlığın en önemli
dönemlerinden birine de
ev sahipliği yapmıştır.

Bölge, Roma zulmünden
kaçan Hristiyanlar için bir
sığınak olmuş ve Hitit
dönemine kadar uzanan
elle oyulmuş geniş yeraltı
yerleşim ağları kul-
lanılmıştır. Bu yeraltı şe-
hirlerinde keşişler
manastırlar kurmuş ve du-
varları etkileyici fresklerle
süslemiştir.

Bugün Kaymaklı ve De-

rinkuyu gibi yeraltı şehirleri ziyaretçi-
leri zamanda büyüleyici bir yolculuğa
çıkarır.

Aziz Büyük Basil’in rehberliğinde
Göreme Vadisi’nde ilk kiliseler inşa
edilmiştir. UNESCO Dünya Mirası lis-
tesinde bulunan Göreme Açık Hava
Müzesi içindeki Tokalı Kilise ve Karan-
lık Kilise, zarif kemerleri ve freskleriyle
dikkat çeker.

Kapadokya aynı zamanda ilk Hris-
tiyan keşişlerden miras kalan yüzyıl-
lardır süren bir şarap üretim
geleneğine sahiptir. Ziyaretçiler tarihî
keşiflerini Michelin yıldızlı yemekler ve
yerel şarap tadımlarıyla birleştirebilir-
ler. Kaçırılmaması gereken: Avanos’ta
turistler, 30 dakikalık atölyelerde ge-
leneksel çömlek yapımını deney-
imleyebilir ve bölgenin en eski
zanaatlarından birini yaşayabilirler.

-Aziz Pavlus’un izinde

Paskalya ruhani yolculuğunun bir
sonraki durağı, Anadolu’nun
güneyinde yer alır. Hristiyanlığın en
önemli havarilerinden biri olan Aziz
Pavlus, hayatının büyük bir bölümünü
burada geçirmiştir.

Aziz Pavlus Yolu, onun Küçük
Asya’daki misyonerlik yolculuklarını ve
Hristiyanlığı yaydığı şehirleri takip
eder. İki ayrı rota (biri Perge’den, diğeri
Köprülü Kanyon Milli Parkı’ndan
başlar) antik Adada kentinde birleşir.
Yolculuk, Isparta’daki Cittaslow şe-
hirlerinden Yalvaç’ta sona erer ve zi-
yaretçilere tarih, doğa ve ruhani
mirasın birleştiği zengin bir deneyim
sunar.

Kaçırılmaması gereken: Antalya’daki
Demre ziyaretidir. Burada, dünyada
Noel Baba olarak bilinen Aziz Nikolaos
Kilisesi bulunur ve turistler onun ünlü
mezarını da görebilirler.
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Paskalya’da dini turizm açısında
Türkiye ideal yer olarak gösterildi
Puterea gazetesi Türkiye’yi, Paskalya için ideal destinasyon olarak gösterirken, “kültürel miras ve etkileyici manzaralar” ifadesini kullandı



B aşkan Özbek, çeşitli medya ku-
ruluşlarının spor müdürlerini
davet ettiği iftar organizasyonu

kapsamında birçok konuda açıkla-
malarda bulundu.

Futbolda son 3 sezonda Trendyol
Süper Lig'de şampiyonluğa ulaştık-
larını belirten Dursun Özbek, "İnşallah
bu sezon sonunda da aynı başarıyı
sağlayacağız. Tabii futbol dediğimiz
zaman aklımıza Avrupa'da başarılı
olmak geliyor. Liverpool maçına çok iyi
hazırlandık. Taraftarlarımızı ve Türk ka-
muoyunu memnun edecek bir sonuçla
bu mücadeleden çıkmak istiyoruz."
ifadelerini kullandı.

Nisan ayında Aslantepe projesinin
temelini atacaklarını vurgulayan

Özbek, "Aslantepe projesi,
Galatasaray'da 100 yılın projesi olarak
nitelendirdiğim çok önemli bir proje.
Hemen stadımızın yanındaki 60
dönüm arazide basketbol, voleybol,
salon sporları ve yüzmeye hizmet ede-
cek bir spor kompleksinin inşallah
nisan ayında temelini atıyoruz. Çok
büyük bir proje. Proje bedeli yaklaşık
200 milyon dolar. Bu projeyle beraber
stadımızın etrafı, bütün spor dallarını
bir araya getirdiğimiz bir kompleks ha-
line gelecek. İstanbul, olimpiyatlara
aday bir şey. Olimpiyat Oyunları, İstan-
bul'a çok yakışıyor. Olimpiyat Oyun-
ları'nı İstanbul'da yapabilmek için
böyle spor komplekslerine büyük

ihtiyaç olduğunu düşünüyorum. Bunu
da olimpiyatlara hizmet edecek bir
proje olarak görüyorum." diye konuştu.

⁠"En⁠büyük⁠hedefimiz⁠
Galatasaray'ı⁠Avrupa'da⁠ilk⁠5-10

kulüp⁠arasına⁠sokmak"
Hayata geçirmek istedikleri diğer

projeler hakkında da değerlendirmede
bulunan Dursun Özbek, şu görüşleri
paylaştı: "Florya'dan kay-
naklandırdığımız paranın genel kurul-
daki aldığımız yetki çerçevesinde kılına
dokunmayacağız. Bu parayı olduğu gibi
bir fonda biriktirmek suretiyle amatör
sporlara ayıracağız. Yaklaşık 40-50 mi-
lyon dolardan bahsediyorum. Bunun
amatör sporlardaki başarı çizgimizi çok
daha yukarıya çekeceğinden hiç kims-

enin şüphesi olmasın. Yeniden bir
yapılandırma faaliyetinin içine giriy-
oruz. Projemiz için de stat gelirlerini
arttırmak vardı. Ortalama seyirci
sayımız 45 bin kişi. Bazı maçlarda 60
bin kişiye çıkıyor. Stat gelirimiz 85 mi-
lyon avrolara geldi. Futbolun destek-
lediği mağazacılık gelirlerimiz Avrupa
klasmanında UEFA'nın yazılı yayınladığı
listede klasmana girmiş. Senede bir
milyondan fazla forma satan hale
gelmişiz. Bütün bunlar bu üç senede
yaptığımız projenin sonucunda ortaya
gelen hususlar. En büyük hedefimiz
Galatasaray'ı Avrupa'da ilk 5-10 kulüp
arasına sokmak. Çok emin adımlarla
ve çok sağlam bir şekilde bu hedefe

doğru yürüyoruz."
Sarı-kırmızılı futbol takımının teknik

direktörü Okan Buruk'u çok başarılı
bulduğunu aktaran Başkan Özbek, şu
görüşleri paylaştı:

"Okan Buruk, çok sevdiğim ve
başarılı bulduğum bir kardeşim. El-
bette ki Okan Buruk, Galatasaray ile
başarıdan başarıya koşacaktır. Yönetim
olarak onu her zaman destekliyoruz.
Okan Buruk ile bir 50 sene daha çalışa-
cağız desem bu pek büyük bir anlam
ifade etmez çünkü herkesin profesy-
onel düşünceleri var. Okan Buruk'un
Galatasaray'daki bugünkü hizmet se-
viyesine baktığınız zaman mükemmel
bir seviye. İnşallah Galatasaray'a uzun
yıllar hizmet etmeye daha devam eder.
Galatasaray'ın çocuğu, Galatasaray'ın
içinden yetişmiş, son derece beyefendi
ve başarılı bir teknik direktör. Bizim
kurduğumuz hayaller kişilere bağlı ol-

maktan daha çok bir sistem üzerine.
Elbette ki Okan hocam hizmet etmeye
devam etmek isterse kulübün her
zaman kapısı açık. Her zaman kulüpte
yeri hazırdır."

"Uzun⁠zamandan⁠
beri⁠görüşmüyoruz"

Türkiye Futbol Federasyonu Başkanı
İbrahim Hacıosmanoğlu ile uzun za-
mandan bu yana görüşmediklerini
ifade eden Özbek, şunları kaydetti:

"Uzun zamandan beri görüşmüyoruz.
Rahatsızlığı döneminde kendisini zi-
yaret ettim. Ondan sonra bir
görüşmemiz olmadı. Zaten görüşmeler
dezenforme edildiği için pek sağlıklı
olduğunu da düşünmüyorum. Fed-
erasyon başkanı protokolde her zaman
vardır. Yani bir davetiye beklentisi
içinde olamaz. Her zaman gelebilir.
Bekliyoruz. İnşallah gelebilir."
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Hedef, Galatasaray'ı Avrupa'nın
en iyi 5-10 kulübü arasına sokmak
Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, sarı-kırmızılı kulübü Avrupa'nın en iyi 5-10 kulübü arasına sokmayı hedeflediklerini söyledi.


